Scenariusz lekcji godziny wychowawczej dla klasy VI.

Temat: Ja się nie kłócę.

Cele lekcji:

Ogólny- rozwijanie umiejętności negocjowania

Szczegółowe- przygotowanie do negocjacji

- kształcenie kultury dyskusji

- eliminowanie agresji

Metody:
- burza mózgów

Przebieg lekcji:

- uczniowie siedzą w kręgu

- nauczyciel zapoznaje uczniów z tematem i celem lekcji

- uczniowie podczas pogadanki wypracowują reguły dobrej negocjacji i zapisują je na plakacie

- plakat zostaje zawieszony na tablicy

- nauczyciel podaje temat do negocjacji 
np. zniesienie obowiązku zmiany obuwia, klasa metodą losowa zostaje podzielona na dwie grupy.

- obie grupy (jedna reprezentuje uczniów, druga nauczycieli) w grzeczny sposób starają przekonać się przeciwników o swojej słuszności.

- na zakończenie uczniowie wypisują emocje jakie im towarzyszyły podczas dyskusji i dzielą je na pozytywne i negatywne.

	Emocje pozytywne
	Emocje negatywne

	
	


- tabela wniosków również zostaje omówiona
- na zakończenie uczniowie próbują dokończyć zdanie : Negocjacje to…
Scenariusz lekcji godziny wychowawczej dla klasy VI przeprowadzonej przed wystawieniem ocen z zachowania.

Temat: Jak oceniamy swoje zachowanie w szkole.
Cele:

Ogólny- wypracowanie kryteriów ocen z zachowania

- uświadomienie uczniom wpływu na własną ocenę z zachowania opinii innych

-obiektywizm oceny z zachowania

Szczegółowe- uświadomienie uczniom możliwości wpływania na tworzenie szkolnych regulaminów i systemów oceniania

- doskonalenie pracy w zespole

Metody:

- dyskusja

- obserwacja

- praca w grupach

Środki dydaktyczne:

- arkusz papieru

- pisaki

- tabele dla uczniów

- kartki w kolorze zielonym i czerwonym 

Tok lekcji:

- nauczyciel przedstawia temat lekcji i jej cele

- nauczyciel zachęca uczniów aby przedstawili swoje uwagi co powinno mieć wpływ na ocenę z zachowania

- uczniowie wspólnie podczas burzy mózgów wypełniają tabelę : plusy i minusy zachowania

	Plusy oceny zachowania
	Minusy oceny zachowania

	
	


- uczniowie analizują tabelę

- klasa losowo zostaje podzielona na trzy części, każda grupa analizuje inne kryteria oceny zachowania

1. udział w życiu szkoły i klasy

2. reprezentowanie szkoły na zewnątrz

3. kultura osobista i stosunek do kolegów i pracowników szkoły

- uczniowie analizują wypracowaną tabelę i próbują ocenić sami siebie

- podsumowanie : Uczniowie odpowiadają na pytanie czy trudno jest ocenić zachowanie?

- na zakończenie uczniowie kładą na stole kartki :
Z kolorem czerwonym jeśli lekcja się nie podobała

Z kolorem zielonym jeśli lekcja się podobała

Scenariusz lekcji godziny wychowawczej dla klasy VI.

Temat: Dlaczego jesteśmy nietolerancyjni?

Cele lekcji:

Ogólny- uświadomienie uczniom problemu nietolerancji i agresji

Szczegółowe- kształcenie umiejętności dostrzegania przejawów nietolerancji i agresji

- uświadomienie przyczyn nietolerancji i agresji

- wskazanie sposobów walki z tolerancją i agresja

Metody

- drama

- dyskusja

Środki dydaktyczne:

- scenariusze scenek do odegrania

- arkusze papieru

- pisaki

Przebieg lekcji:
- nauczyciel przedstawia uczniom temat i cele lekcji
- nauczyciel prosi wybranych uczniów o odegranie scenki, której scenariusz otrzymali

uczniowie odgrywają scenkę dramową

- Nauczyciel rozpoczyna pogadankę na temat tolerancji nawiązującą do prezentowanej scenki

- uczniowie próbują zdefiniować słowo TOLERANCJA

- Nauczyciel zadaje pytanie dlaczego ludzie są nietolerancyjni

- uczniowie podczas burzy mózgów próbują wyjaśnić

- Nauczyciel zwraca uwagę, że nietolerancja ściśle wiąże się z agresją

- uczniowie wymyślają sposoby uniknięcia agresji i zapisują je na papierze- plakat zostaje powieszony w klasie.

- podsumowanie: Każdy uczeń kończy zdanie : Aby uniknąć agresji będę…..
Scenariusz lekcji godziny wychowawczej dla klasy VI.

Temat: Kultura języka , stroju i zachowania.

Cele lekcji:

- uczeń uczy się jak poprawnie i kulturalnie zachowywać się w określonych miejscach i sytuacjach
- uczeń umie unikać zachowań agresywnych
Metody:

-pogadanka
- burza mózgów
Środki dydaktyczne:

- kartki papieru
- pisaki

Przebieg lekcji:
- nauczyciel zapoznaje uczniów z tematem i celami lekcji

- uczniowie podczas burzy mózgów próbują określić kogo można nazwać człowiekiem kulturalnym

- uczniowie losowo zostają podzieleni na cztery grupy i uzupełniają tabelę jak należy się zachować, bądź jak nie należy się w poszczególnych miejscach np.

Szkole

Teatrze

Kościele

Sklepie

	Jak należy się zachować w…………….
	Jak nie należy się zachowywać w…………

	
	


 - uczniowie prezentują swoje spostrzeżenia 

- nauczyciel zwraca uwagę na unikanie agresji w stosunkach interpersonalnych

- uczniowie próbują wyjaśnić powiedzenie :Agresja budzi agresję.

- uczniowie na „termometrze uczuć” zamieszczonym na tablicy, zaznaczają swoje odczucia po lekcji. Im „temperatura wyższa” tym lekcja bardziej się podobała.
